
 
VERBALE DELLA RIUNIONE 
Movimento 5 Stelle di Rivoli 
mercoledì 04 Giugno 2025 - Ore 20:45 
Piazza San Rocco, Rivoli 

Ordine del giorno 

1. Approvazione del verbale della riunione precedente 
o Approvazione del verbale della riunione del 21/05/2025 

2. Comunicazioni del Consigliere Comunale Michele Boulanger 
o Aggiornamenti sulle attività e iniziative in Consiglio Comunale 

3. Mozioni e interrogazioni discusse il 29/5 in Consiglio Comunale 
o Aggiornamenti  
o Follow – up 

4. Proposte di iniziative per la Palestina 
o Raccolta di nuove proposte  

5. Referendum dell'8 e 9 giugno 
o Andamento dei banchetti e del volantinaggio 

6. Nuova configurazione dei mercati 
o Situazione dopo le riduzioni dei banchi e le decisioni consiliari 

7. Varie ed eventuali 

La riunione si è svolta come programmato, con la partecipazione di 17 attivisti. 

Presenti: Michela Addese, Marco Bonotto, Michele Boulanger, Ines Destefano, Sarah di Sabato, 
Valentino Dosio, Elisabetta Fadda, Giovanni Fuligno, Francesco Gennaro, Salvatore Iatrino, Walter 
Malaponte, Elena Mastella, Michele Poliseno, Claudia Sani, Mimmo Sganga, Alberto Unia.  

In remoto: Michele Poliseno 

1. Approvazione del verbale della riunione del 21/05/2025. 
o Il verbale viene approvato all’unanimità. 

 
2. Informativa del consigliere comunale Michele Boulanger 

Il consigliere ha fornito informazioni sulle recenti attività della Giunta e del Consiglio 
Comunale.   

o Mozioni e interrogazioni: Nella riunione del consiglio comunale del 29 maggio 
sono state discusse una interrogazione e una mozione, tra quelle che sono state 
presentate dal M5S. La prima è l’interrogazione che riguarda il pessimo stato della 
Via Auriletto, in cui l’assessore Tilelli ha risposto che l’asfaltatura è a carico 
dell’Italgas, che ha in programma di completarla entro questo mese di giugno e che il 
cartello relativo alla defecazione dei cani non era stato apposto dal comune ma da 
privati cittadini. La seconda è la mozione relativa alla Palestina, in cui si chiede che 
il Comune di Rivoli riconosca lo stato palestinese. E’ stato osservato, su richiesta del 
M5S, un minuto di silenzio in memoria delle vittime palestinesi. La mozione è stata 
approvata all’unanimità. Il Comune di Rivoli riconosce lo stato di Palestina. Si 

https://www.m5stellerivoli.it/wp-content/uploads/2025/05/VERBALE-DELLA-RIUNIONE_21-05-2025.pdf


 
propone di fare un post al riguardo. Il M5S ha presentato la stessa mozione nei 
comuni limitrofi.  

o E’ stata presentata la delibera per l’accorpamento delle postazioni dei banchi nei 
mercati di Piazza Cavallero e Piazza Fratelli Cervi, a causa della rinuncia agli spazi 
di parecchi esercenti, i quali verranno destinati a parcheggi. 

o Mozioni proposte da altri partiti: una di FdI per richiedere di intitolare lo slargo 
dinanzi alle scuole Darwin e Romero al Beato Rolando Rivi, seminarista 
quattordicenne ucciso nel 45 per la cui morte sono stati condannati 2 partigiani. La 
mozione è stata approvata a maggioranza. Altre interrogazioni presentate da altri 
partiti riguardavano problemi di sicurezza riscontrati in alcune aree (danneggiamenti 
vetture, etc.), dove il sindaco ha ribadito che per agire concretamente occorrono le 
denunce presentate alle forze di sicurezza. 

o Nuova antenna Iliad: il Sindaco ha sostanzialmente detto che le normative sul tema 
sono nazionali e che il Comune ha scarso potere di intervento. Si propone un accesso 
agli atti per verificare la vetustà o meno del piano comunale che individua le aree 
idonee e di farlo verificare da esperti già contattati dal M5S regionale. 

o Esponenti sindacali di Aziende in crisi. Sono intervenuti alla riunione consiliare 
alcuni esponenti sindacali di aziende a rischio chiusura spiegando la loro situazione e 
chiedendo il supporto dell’amministrazione. Il sindaco ha detto di aver visitato le 
aziende in crisi e ha assicurato l’interessamento del Comune. Ha anche menzionato 
aziende floride in espansione. Alcuni consiglieri di maggioranza hanno proposto di 
lavorare per favorire la creazione di nuove opportunità. 

o Centrale di Via Ciamarella. La sentenza del TAR non ha bloccato i lavori ed ha 
disposto un risarcimento complessivo per il quartiere pari a 40 milioni di euro. Si 
propone la richiesta di visionare la sentenza e di istituire una commissione specifica 
che verifichi la correttezza dell’avviamento dei lavori. 

o Salario Minimo: è stata depositata una mozione. Da verificare se una delibera 
comunale può imporre l’applicazione del salario minimo ai lavoratori degli appalti 
indetti dal comune. 

o E’ stata depositata una mozione per la stele commemorativa recante i nomi dei 
presidenti della Repubblica, che non è mai stata inaugurata e viene quindi ignorata 
durante le cerimonie celebrative. 
  
 

3. Proposte per la Palestina 
 

o Il M5S Piemonte ha evidenziato le varie iniziative presenti sul territorio. 
 

4. Varie ed Eventuali. 
 

o Gruppo Territoriale di Rivoli. Si è discusso sullo stato di avanzamento della 
costituzione del nuovo gruppo, con un chiarimento sommario sugli eventuali 
benefici e svantaggi che questa scelta potrebbe comportare.  

La riunione si è conclusa alle ore 22,30. Non c’è stato il tempo per affrontare alcuni punti in 
OdG. 
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